

疫线

坚守

这辆特殊公交车,从早到晚在火车东站待命
做了近一年半司机的应杭,愿望一直没有变

战疫橙意暖巴,没乘客的日子最美好

本报记者 黄伟芬 通讯员 黄佳琪 戴妮

2020年除夕,杭州公交集团推出一条特殊专线,专门转运那些从火车东站到村、社区、隔离酒店等地的非绿码乘客,钱报·小时新闻曾多次关注。应杭就是这趟公交车的司机之一。

每天上午8点半到夜里11点半,值班司机要在火车东站随时待命,加上来回停车场、给车辆消毒保洁等工作,有16个小时,他们需要独处。

今年5月底,应杭再次成为“战疫橙意暖巴”小分队一员。说是小分队,其实只有两人,他和同事方荣立一人一天轮班。应杭陆陆续续已经做了快一年半了,昨天,刚好又是他值班。

停在杭州火车东西广场的暖巴车小了一些,驾驶室和车厢之间多了一道透明的帘子。但有些东西一直没有变,比如孤独。和他们为伴的,是车前叽叽喳喳的麻雀,来来往往的出租车,以及不远处的24小时便利店。

不变的还有应杭的愿望。他和每一个人都希望疫情能够早一点、再早一点彻底结束。



车上乘客多数很沉默,算得上杭州最安静的公交车

今年年初到现在,暖巴在3月24日开始停运了一段时间,5月23日再次运营后,一共出车105班次,运送166人次。

从火车东站出发到定点隔离酒店,路上差不多需要15分钟,很多时候,车上只有一位乘客和陪同的安保人员。“车上很安静,司机一般不会和乘客交流。乘客和乘客之间也不说话,应该算得上是杭州最安静的公交车了。”应杭说。

前阵子他送了一家4口,父母都很年轻,带了两个3个月大的双胞胎。他们从荷兰回来,已经按照规定完成了定点隔离,回到杭州后需要继续居家隔离,因此坐上了应杭的暖巴。

“两个很乖很可爱的宝宝,粉粉糯糯的,坐在婴儿车里,一路上都在睡觉。”应杭把

这家人送回了小区。

大部分人发现自己不是绿码后,都比较配合,前往隔离酒店接受下一步的检测、排查等,只是在车上都很沉默。

偶尔也会遇到情绪激动的乘客。有人出门时是绿码,到了杭州突然发现变成了黄码。那些有急事的人会忍不住吵吵。

“其实也能理解他们。”应杭说,这种情况下他们会告知对方,具体情况可以问隔离酒店的工作人员。

也有些人,主动选择被“劝返”,直接回到出发地,要是买不到从火车东站出发的车次,应杭会把他们送到城站。

信任在沉默中也能建立起来。车子到了目的地后,乘客们会用眼神和应杭示意“再见”和“感激”。

他大部分时间处于待命状态,每天希望没有转运任务

如果一天里没有转运任务,应杭就会在暖巴附近“游荡”。在车子不远处,他给自己做了个小墩子,已经坐得有些塌了,要不然只能坐在台阶上。

今年夏天高温天相对较少,但是穿上防护服后还是很热。最近,他最多的一次,一天出了5趟车。一个又一个乘客被送到隔离酒店,连续几个小时“全副武装”之后,他脱下手套,整个手掌都白了许多。

记者采访的这一天,应杭到下午4点依然还没有接到转运任务。这个消息让他很开心。

“我希望天天转运任务都是零。”应杭说,大部分时间处于待命状态是“橙意暖巴”和其

他公交车最大的不同,但心理压力让应杭觉得有点累,“这种感觉说不出来。”

当一天的值班结束,回到家里已是凌晨,看着城市的万家灯火,应杭心里又默念了一遍:希望疫情尽快结束吧。

加入小分队以来,今年“五一”假期,是他见过最热闹的假期。那几天,他被派到了1314路公交线路,从宋城回来经过上天竺时,车上人一下子就满了。应杭听见车上女孩们讨论着去网红打卡点法喜寺。

这样的情景,是应杭乐意看到的,“多好啊,哪怕是堵在路上,有人听我讲讲杭州可以去哪儿玩,听听他们小年轻聊什么也好的。”

疫线

演练

不惊慌 不围观 不聚集

今天杭州多地举行核酸检测筛查演练

本报讯 钱报·小时新闻记者了解到,今天杭州多处有核酸检测筛查实战演练,包括上城区、拱墅区和临安区。余杭区也将于明天上午在瓶窑镇新窑社区开展核酸检测实战演练。

上城区和拱墅区今天演练时间从16:30开始,地点分别在四季青街道五福社区五福一苑和文晖街道京都苑社区,临安区演练时间为今天下午2时30分至4时30分,地点在锦城街道武肃里社区衣锦小学。

余杭区明天上午演练期间,将对涉及区域内的新窑社区凤溪路(东兴路口至苕溪北路路口段)实施交通管制措施,交通管制时间为8月19日上午7:30至10:30。演练对象为瓶窑镇新窑社区凤溪路区块小区居民及沿街商铺工作人员。

防控办提醒周边居民,演练期间现场周边会有一定数量参演车辆和人员集结,请周边居民不要惊慌、不要围观和聚集,保持正常的工作和生活秩序,不要借此造谣、信谣、传谣,以免造成不良影响。

本报记者 詹程开 何晟

疫线

查处

旅客未测温就放行

舟山普陀严肃查处相关责任人

本报讯 在客运中心,有的旅客未经测温,就被放行。日前,舟山市普陀区纪委严肃查处了一起疫情防控工作中形式主义、官僚主义问题,并将该案例通报各地各单位,进一步严明纪律,强化警示教育。

经查,8月12日,舟山普陀长途客运中心候车大厅进口处,存在个别旅客未经测温即予放行的问题。区纪委监委、区交通运输局党组介入调查后,发现相关工作人员存在不同程度的失职失责行为。

为此,区交通运输局党组对舟山普陀长途客运中心有限公司领导班子进行集体约谈,取消该公司年终评优评先资格,并对相关责任人予以辞退、降职等处理。

本报记者 唐旭锋

